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Declarație de susținere 100 de ani de la Unirea Basarabiei cu România 

 

Data de 1 Decembrie marchează un moment crucial pentru conștiința politică a 

cetățenilor români de pretutindeni, un moment pe care Universitatea de Vest din Timișoara l-a 

celebrat de-a lungul întregii sale existențe și pe care se pregătește să îl întâmpine din nou așa 

cum se cuvine. Mai rar ne aducem, din păcate, aminte de data de 27 martie, când Sfatul Țării de 

la Chișinău a votat unirea Basarabiei cu România. Altfel este anul acesta, 2018, când se 

împlinește un secol de la costituirea României moderne. Cu această ocazie regatului român i-au  

fost alipite Transilvania, Basarabia, Bucovina și Ținutul Herța și, mai apoi, Banatul. Datorită 

binecunoscutelor circumstanțe nefaste din proximitatea celui de-al Doilea Război Mondial, 

Basarabia și nordul Bucovinei au fost reintegrate în Uniunea Sovietică, ale cărei ambiții 

expansioniste rămâneau cel puțin la fel de puternice ca în perioada țaristă. După o sută șase ani 

de ocupație imperială rusă, Basarabia se integrează României, de care aparținea de drept, pentru 

o perioadă de nici trei decenii, pentru a se întoarce arbitrar în componența Uniunii Sovietice în 

1944. 

Nici astăzi nu au fost eradicate pe deplin consecințele geopolitice ale pactului 

Ribbentrop-Molotov. Chiar și așa, Universitatea de Vest din Timișoara continuă să își spună 

speranța în mod justificat într-o eventuală revenire a Basarabiei în componența teritorială a 

României, sprijinind activ eforturile simbolice de reunificare care se desfășoară cu intensitate pe 

ambele maluri ale Prutului.  

Dincolo de demersuri generale în acest sens, Universitatea de Vest din Timișoara a 

contribuit în mod concret la eforturile de afirmare ale românilor de peste Prut, prin oferirea de 

numeroase facilități studenților basarabeni care doresc să urmeze programele educaționale ale 

universității noastre. Universitatea de Vest din Timișoara a dezvoltat, în anii din urmă și un 

număr important de acorduri de colaborare cu universități de la Chișinău și Bălți. În acest fel, a 

demonstrat pe deplin că este o universitate integrată în comunitate, nu doar în comunitatea locală 

sau regională, ci și în comunitatea românilor de pretutindeni. În acest sens, Universitatea de Vest 

din Timișoara percepe anul 2018 ca pe o promisiune în curs de împlinire pentru toți românii. 
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